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فوتبال ایران

روزنوشت

جنگ رسانه‌ای استقلال و تراکتور 

امیرحسین فتحی، مدیرعامل استقلال به اتفاقات حاشیه‌ای بازی با 

تراکتورسازی واکنش نشان داد و گفت: »نحوه میزبانی از تماشاگران استقلال 

در تبریز مناسب نبود. حق طرفداران استقلال حضور 10 درصد یعنی 

هفت‌هزار نفر در ورزشگاه بود که تنها 200 نفر توانستند به استادیوم بروند. 

فیلم سنگ‌هایی که به آنها اصابت کرده هم در اختیار ماست. به سازمان لیگ 

دراین‌باره نامه می‌نویسم و اعتراض خواهم کرد.«  باشگاه تراکتورسازی نیز با 

انتشار یک جوابیه‌ اعلام کرد تعداد مصدومان این مسابقه 13 نفر بودند که 

10 نفر به‌صورت سرپایی مورد معالجه قرار گرفتند و سه نفر راهی بیمارستان 

امام‌رضا)ع( شدند که اورژانس درباره اینکه این هواداران متعلق به چه 

تیمی بودند، نمی‌تواند اظهارنظر کند و این مسائل صرفا با هدف به حاشیه 

کشاندن حضور پرشور هواداران تراکتورسازی در ورزشگاه مطرح می‌شود که 

در روزهای اخیر بزرگ‌ترین سایت‌های ورزشی جهان این حضور پرشور را به 

تصویر کشیدند و مشخص است که برخی افراد چشم دیدن این حماسه را 

ندارند. تراکتوری‌ها مدعی شدند تمامی هواداران استقلال در ورزشگاه 

حضور یافتند. همچنین فیلم سنگ‌پراکنی اندک هواداران استقلالی و 

شکستن صندلی‌های ورزشگاه در آرشیو باشگاه تراکتورسازی موجود است.

عرب مدیرعامل پرسپولیس شد؟

دیروز از قول مسعود سلطانی‌فر، وزیر ورزش و جوانان اعلام شد عرب به‌عنوان 

مدیرعامل جدید باشگاه پرسپولیس انتخاب شده است، آن‌هم در حالی که 

ابتدا باید هیات‌مدیره انتخاب و معرفی شوند و پس از آن درباره مدیرعامل 

تصمیم‌گیری شود! عرب هم در واکنش به این انتخاب از وزیر ورزش و جوانان 

بابت حسن اعتمادش تشکر کرد. 

برانکو: در آسیا از تیمی نمی‌ترسیم

برانکو ایوانکوویچ که برای تماشای دیدار النصر عربستان و پاختاکور ازبکستان 

به امارات رفته بود، در حاشیه تمرین دیروز تیمش درباره اولین حریف 

پرسپولیس در مرحله گروهی لیگ‌ قهرمانان آسیا در جمع خبرنگاران گفت: 

»موقعی که بازی مساوی بود، النصر یک پنالتی از دست داد. پاختاکور تیم 

بهتری بود و انتظار داشتم که پیروز شود. البته ما فینالیست لیگ قهرمانان 

هستیم و از هیچ‌ تیمی ترس نداریم، اما در حالی که خودمان را برنده می‌دانیم، 

این را هم می‌دانیم که بازی سختی در پیش داریم. در آسیا کوتاه‌آمدن، 

دست‌کم گرفتن و تحقیر حریف معنا ندارد چون سطح بازی‌ها متفاوت از 

لیگ ایران است.« برانکو با اعلام این خبر که دوری جلال حسینی به‌خاطر 

مصدومیت کمتر از 10 روز خواهد بود، درباره انجام ۲۵ بازی در ۱۰۰ روز و 

فشردگی کار اظهار کرد: »متاسفانه نمی‌توانیم تاثیری روی این برنامه بگذاریم. 

ماهینی و انصاری را به‌خاطر همین فشردگی‌ها از دست دادیم. به ما برنامه‌ای 

را نشان دادند، پرسیدم می‌شود آن را تغییر داد و جواب دادند که نمی‌شود. 

بعد می‌گویند با توافق مربیان برنامه‌ریزی کرده‌اند!« 

او درباره پنالتی چیپ علیپور در بازی برابر پدیده خاطرنشان کرد: »طرفدار 

این‌گونه ضربه‌ها نیستم. خود گل‌محمدی هم در نیمه‌نهایی جام ملت‌ها 

برابر چین این کار را انجام داد و اگر گل می‌شد ما به فینال می‌رسیدیم.« 

فولاد آره‌نا؛ نامزد زیباترین ورزشگاه‌ جهان

سایت )stadiumdb( نامزدهای زیباترین ورزشگاه جهان در سال ۲۰۱۸ 

میلادی را منتشر کرد و بر این اساس ورزشگاه فولاد آرنا نیز در این فهرست 

حضور دارد. در توصیف این ورزشگاه اعلام شده است ۴۰ میلیون دلار برای 

ساخت آن هزینه شده و ظرفیت 27 هزار و 500 نفر را داراست. 

فرصتی برای زنده شدن برند منصوریان

لیگ  پلی‌آف  بازی‌های  در 

قهرمانان آسیا، برای دو نماینده 

ایران دقیقا عکس چیزی رخ 

داد که فکر می‌کردیم. انتظار 

داشتیم دایی به دلیل تجربه‌اش بتواند از این مرحله سخت هم گذر کند و در 

مقابل چندان بخت و اقبالی برای ذوب‌آهن منصوریان قائل نبودیم. اعتقاد 

داشتیم دایی به‌دلیل تجارب بیشترش و به‌دلیل فرصت مناسبی که برای کار 

با جوان‌هایش داشته، بیشتر شانس صعود را دارد تا منصوریانی که دو، سه 

ماه است به این تیم آمده و خوب هم نتیجه نگرفته. نتیجه ابتدای بازی هم 

همین ایده را تقویت می‌کرد. سایپا با یک گل زودهنگام پیش افتاد و ذوب‌آهن 

نیز دو گل را در دروازه خود دید تا متلک‌های مجازی به منصوریان آغاز شود. 

با این همه برخلاف تصور این ذوب‌آهن بود که با سه گل به بازی برگشت و 

بازی را برد و این سایپا بود که با دو گل دقایق آخر، بازی را باخت و از رسیدن 

به مرحله بعدی باز ماند. حالا ذوب‌آهن باید در ادامه مسیر در لیگ قهرمانان 

آسیا با الوصل، النصر و الزورا بازی کند. گروهی که قطعا حسرت پرسپولیس 

و استقلال است. گروهی که شاید حتی ذوب‌آهن را با راحتی به مرحله 

حذفی این مسابقات هم هدایت و برند مربیگری منصوریان را کمی زنده کند. 

برای چنین بردی باید به منصوریان و کادرفنی‌اش تبریک گفت. آنها برای 

نخستین‌بار در طول مدت حضورشان در این تیم یک نتیجه عالی گرفته‌اند. 

ببینیم علیرضا منصوریان از این برد بهره لازم را خواهد برد و به حال و احوال 

تیمش در جدول سروسامانی خواهد بخشید یا نه.  اما سطرهایی هم درمورد 

سایپای دایی، تیمی که جوان بوده و از نعمت داشتن یک سرمربی جوانگرا 

برخوردار است. شاید سایپا بازی را در دقایق آخر به حریف خود واگذار کرده 

باشد اما آنها چیزی را از دست ندادند. روند مربیگری دایی در باشگاه‌های 

مختلف نشان می‌دهد که یک مربی جوانگراست و از میدان دادن به بازیکنان 

بااستعداد ترسی ندارد. فوتبال باشگاهی ایران به مربیانی مثل علی دایی نیاز 

دارد. آنها که اسم و رسم برایشان مهم نباشد. طبیعی هم هست که بازیکن 

جوان اشتباه کند و فرصت‌هایی را هم از دست بدهد که مهم نیست. کاش 

سایپا هم در میدان آسیایی حضور داشت اما حالا که این اتفاق نیفتاده کاش 

مدیران این تیم به فکر جاه‌طلبی‌های هزینه‌بر نیفتند و با همین تیم جوان 

به کار خود ادامه دهند. 

موضوع کارت بازی پاتوسی 

حل شد اما همچنان 

حاشیه‌های این بازیکن 

آفریقایی برای استقلال ادامه 

دارد. یک سایت آفریقایی ادعای جنجالی‌ای را درخصوص این بازیکن مطرح کرده 

بود که به همین بهانه با معاون باشگاه استقلال به صحبت پرداختیم. گفت‌وگوی 

»فرهیختگان« با هادی مباشری را در زیر می‌خوانید.

ظاهرا یک سایت آفریقایی در خبری مدعی شده که استقلالی‌ها چهار میلیارد 

دادند و با خواهش برای حل مشکل پاتوسی نامه گرفتند. این موضوع چه 

اندازه صحت دارد؟

اولا که این بایکن از کیپ‌تاون‌سیتی به‌صورت قرضی به استقلال آمده و زمانی که 

بازیکن قرضی باشد اصلا چنین پول‌هایی رد و بدل نمی‌شود و این خبر از اساس 

کذب است. وقتی بازیکنی را قطعی می‌خرید، مانند مرتضی تبریزی باید طبق 

توافق یک رقمی را به ذوب‌آهن پرداخت کنیم اما وقتی بازیکن به‌صورت قرضی 

می‌آید و رضایتنامه‌اش قرضی به‌شمار می‌رود، اصلا در عقل هم نمی‌گنجد که 

چنین پول‌هایی رد و بدل شود. ضمن اینکه پاتوسی به‌همراه سایر خارجی‌های 

استقلال هنوز یک دلار هم از ما نگرفته‌اند و پرداختی به آنها نداشته‌ایم. من باید 

این رقم را امضا می‌کردم که پرداخت شود؛ نه باشگاه چنین پول‌هایی دارد و نه عقل 

اجازه می‌دهد چنین رقمی را پرداخت کنیم. 

فکر می‌کردید جذب این بازیکن تا این حد جنجالی شود؟

متاسفانه دوستان از هر راهی پاتوسی را رها نمی‌کنند و می‌خواهند برای او و 

استقلال حاشیه‌سازی کنند. اول گفتند آی‌تی‌سی، بعد به بازی‌های ملی او ایراد 

گرفتند و حالا هم چهار میلیارد را علم کرده‌اند. ان‌شاءالله یک روزی جواب دوستان 

را به‌صورت مستند می‌دهیم. برای این بازیکن قرضی عقل حکم نمی‌کند ما چنین 

رقمی را داده باشیم. 

فکر می‌کنید دلیل این حاشیه‌سازی‌ها چیست؟

مگر برای شجاعیان این کارها را نکردند؟ داریوش بازیکن توانمندی از هر لحاظ 

به‌شمار می‌رود اما حاشیه‌سازی‌های قبل از بازی با تراکتورسازی روی او تاثیر 

گذاشت. با جنجال‌سازی، بیانیه و حرف و خبرهای جنجالی می‌خواهند آرامش 

تیم را به‌هم بزنند. ما باید خودمان هوشیار باشیم. مربیان و بازیکنان‌مان هوشیار 

باشند و به این مسائل کذب توجه نکنند تا نتیجه لازم را بگیریم. 

بعضا همین حواشی از باشگاه هم نشأت می‌گیرد. مثلا اینکه زمین تمرینی 

مناسب و در شأن استقلال برای این تیم درنظر گرفته نشده است. 

زمین تمرین هم بهانه‌ای شد برای حاشیه‌سازی، اما به هر صورت مشکل زمین 

تمرین حل شد. زمین صنایع دفاع بعد از اینکه قراردادش با استقلال تمام شد، 

زیر کشت رفت و بعد از آن هم سرمربی زمین پژوهشگاه را پسندید. بعدا به رختکن 

آن ایراد گرفتند و گفتند به زمین شماره 2 آزادی برویم بهتر است. همه این کارها 

با هماهنگی انجام‌شده و کسی سرخود کاری نکرد. من یا مدیرعامل که 

نمی‌خواهیم تمرین کنیم بلکه بازیکن می‌خواهد تمرین کند و ما باید 

مراقب بازیکنان خود و سرمایه‌هایمان باشیم تا مثلا پایش در زمین 

نپیچد. ما از این نظر حمایت می‌کنیم در غیر این صورت انتخاب 

با آنهاست. در حال حاضر هم با مساعدت مسئولان مشکل زمین 

تمرینی حل و زمین بسیار خوبی با امکانات کافی در ورزشگاه نفت 

تهرانسر مهیا شده است و تا زمانی که زمین تمرین صنایع 

دفاع ترمیم شود، در تهرانسر تمرین خواهیم کرد. 

در هر صورت در شأن استقلال نیست که هر 

روز در یک زمین تمرین کند. 

ما هم قبول داریم، اما مگر صنایع دفاع 

یک‌سال در اجاره استقلال نبود؟ با این حال 

با صلاحدید مربی، برخی روزها را هم در زمینی 

غیر از این ورزشگاه تمرین کردیم. این نظر 

مربیان است، به‌خصوص خارجی‌ها که دو، سه 

زمین برای تمرین‌کردن داشته باشند. 

برای کمپ حجازی چه برنامه‌ای دارید؟

کمپ زیرسازی و زه‌کشی ندارد و فقط ظاهرا چمنی دارد. وقتی هم که باران ببارد، 

آب جمع شده و مشکل‌ساز می‌شود، ضمن اینکه هزینه‌ای حدود پنج میلیارد نیز 

برای تجهیز آن مورد نیاز است که در این موقعیت دست ما باز نیست. بنابراین 

فعلا تیم‌های پایه بعد از یک ترمیم با رقمی کمتر در حال استفاده از زمین کمپ 

هستند و از درآمد این کمپ، هزینه‌های تمرین تیم بزرگسالان را تامین می‌کنیم. 

کمپ حجازی بیکار نیفتاده و از آن استفاده بهینه می‌شود، درواقع با نوعی تهاتر 

سعی می‌کنیم هزینه‌هایمان را به این شکل تامین کنیم. این زمین اگر تحت فشار 

نباشد، جواب می‌دهد اما به درد تیم بزرگسالان نمی‌خورد. 

موضوع قرارداد تبریزی و شجاعیان به کجا رسید؟

این موارد حل‌شدنی است، ضمن اینکه از نظر قانونی هیچ مشکلی نداریم. ما یک 

تعهد مالی داریم اما در یک بازه زمانی بحرانی هستیم. 

اگر داستان شجاعیان، این‌بار برای تبریزی قبل از بازی هفته آینده با ذوب‌آهن 

تکرار شود، قبول دارید که استقلال مقصر خواهد بود؟

تمام این تعهدات تا پایان سال حل می‌شود. آنها نهایتا اطلاعیه می‌دهند اما 

نمی‌توانند از نظر قانونی جلوی بازی تبریزی را بگیرند. البته اسپانسر باشگاه باید 

امروز چک تبریزی را نقد کند، اگر این چک نقد نشد، باشگاه وارد عمل می‌شود 

و آن را پرداخت می‌کند. 

دو روز پیش هم موعد پرداخت حواله‌های بازیکنان بود. این موضوع 

عملی شد؟

در این مورد خود باشگاه ورود کرده و ما توجهی به اسپانسر 

نداریم. حواله‌های مجری اسپانسر در دستان بازیکنان 

بود که توافق شده بود دو روز پیش نقد شود. البته این 

حواله‌ها هم برای سال گذشته هستند و برای زمان 

ما نیست، اما چون باشگاه متعهد است امروز این 

حواله‌ها نقد شده و به حساب بازیکنان واریز 

خواهد شد. 

شفر و خطیر آشتی کردند؟

این موضوع هم انجام می‌شود. باید میهمانی آن 

مهیا شود تا این کار را انجام دهیم، هرچند در کل موضوع 

خاصی هم نیست. آنها با هم پدرکشتگی که ندارند، 

اختلاف‌سلیقه وجود دارد که حل خواهد شد.

  گفت‌وگو

رفعتی)رئیس دپارتمان داوری- یکم دی ماه 1397(: »در نیم‌فصل 

دوم از VAR استفاده می‌کنیم.« فریدون اصفهانیان)رئیس 

کمیته داوران-24بهمن ماه1397(: »سیستم VAR را در چند 

نوبت آزمایش کردیم ولی کاستی‌هایی دارد و نمی‌توانیم اجرا 

کنیم. کار را با یک شرکت دیگر شروع کرده‌ایم و البته درنهایت 

باید فیفا همه چیز را تایید کند. تلاش‌مان این است که سیستم 

را در همین لیگ اجرا کنیم.« 

داود رفعتی)10بهمن 1397(: »ان‌شاءالله مجوزهای لازم را 

فیفا بگیریم و VAR را در کلیه ورزشگاه‌ها پیاده کنیم.« فریدون 

اصفهانیان)دو دی ماه 1397(: »باید این سیستم در یک دیدار 

غیررسمی امتحان شود تا سپس در ورزشگاه‌های منتخب به 

کار گرفته شوند. چهار ورزشگاه آزادی، امام رضا، نقش جهان 

و فولاد آره‌نا در صورت موفقیت در آزمایش دوم میزبان این 

تکنولوژی خواهند بود.«

این جمله‌ها، نمونه‌ای از اظهارات ضدونقیض دست‌اندرکاران 

داوری فوتبال کشورمان است. مسئولانی که الحق و 

الانصاف روزهای دشوار و پرفشاری را پشت‌سر می‌گذارند 

و شاید به همین دلیل باشد که چنین صحبت‌های دوگانه و 

متفاوتی را انجام می‌دهند. گفت‌وگوهایی که عدم انسجام 

در کمیته و دپارتمان داوری را عیان می‌کند. مورد دیگر 

در همین‌باره به اظهارنظر اخیر داود رفعتی و فریدون 

اصفهانیان بر می‌گردد؛ جایی که رئیس دپارتمان از استفاده 

شدن VAR در دربی پایتخت خبر داد و رئیس کمیته داوران 

از تاییدیه فیفا برای اتفاق افتادن این امر صحبت کرد و 

احتمال وقوع آن را بالا ندانست. 

رفعتی: مثل اسپانیا و برزیل استفاده می‌کنیم

خبرهایی که این روزها از گوشه و کنار به گوش می‌رسید گواه 

بر این بود که گویا ماجرای استفاده از تکنولوژی VAR حداقل 

در این فصل شدنی نیست و نمی‌توان امیدی به حضور موثر 

آن داشت. با این حال در چند مسابقه به صورت آفلاین از این 

تکنولوژی استفاده شد. در ادامه داود رفعتی مصاحبه جالبی 

را انجام داد و اطلاعات جدیدی از جزئیات امکان بهره‌برداری 

از VAR در لیگ برتر ایران را مطرح کرد. »سامانه کمک داور 

ویدئویی به دو صورت نرم‌افزاری و پخش تلویزیونی استفاده 

می‌شود. در برخی از کشورها مثل برزیل و اسپانیا این سامانه 

به شکل پخش تلویزیونی مورد استفاده قرار می‌گیرد و در برخی 

دیگر از کشورها با استفاده از نرم‌افزارهای خاص شناخته شده 

است. پیش از این سامانه را با روش نرم‌افزاری مورد آزمایش 

قرار دادیم که باید بگویم نتیجه آن چندان رضایت‌بخش نبود. 

در واقع نیاز به تجهیزات و نرم‌افزارهای پیشرفته‌تری در این 

بخش داریم که طبیعتا در مدت کوتاه این امکانات فراهم 

نخواهد شد. اما می‌توانیم مثل الگوی برخی از کشورها از 

روش پخش تلویزیونی استفاده کنیم که به نظرم کاملا موفق 

خواهد بود.«  رفعتی همچنین گفت: »این سامانه با روش 

پخش تلویزیونی در مسابقه تیم‌های پرسپولیس و صنعت 

نفت مجددا به شکل آفلاین مورد آزمایش قرار می‌گیرد که 

در این آزمایش از دوربین‌های پخش صداوسیما همچنین 

سایر دوربین‌های لازم برای پوشش کامل صحنه‌ها استفاده 

می‌کنیم. مطمئنا اگر این تجربه موفق باشد برای اولین 

بار در ایران و در مسابقه شهرآورد بین دو تیم پرسپولیس و 

استقلال به‌صورت آنلاین می‌توانیم VAR را مورد آزمایش 

قرار بدهیم.« حال سوالاتی از دل مصاحبه داود رفعتی ایجاد 

می‌شود. مثلا اینکه چه نرم‌افزاری مورد نیاز بوده که ما از داشتن 

آن محروم بودیم؟ ‌با دوربین‌های اندک صداوسیما می‌توان 

VAR را به تایید فیفا رساند؟ استفاده از این تکنولوژی در بازی 

پرسپولیس و استقلال بی‌عدالتی در حق الباقی تیم‌ها نیست؟ 

VAR در برزیل؛ زمین تا آسمان متفاوت با ایران!

داود رفعتی در صحبت‌های خود به VAR در برزیل اشاره کرد که 

آنها هم به جای استفاده از نرم‌افزارهای خاص، از سیستم پخش 

تلویزیونی بهره می‌برند. تحقیق صورت گرفته درباره استفاده از 

VAR در برزیل حکایت از سازوکار دیگری داشت. آنها با امکاناتی 

پیشرفته و با بهره‌گیری از نرم‌افزارها و دوربین‌های مناسب تایید 

فیفا را گرفته‌اند و سیستم مذکور را پیاده کرده‌اند.  مسابقات لیگ 

برزیل از این فصل مجهز به VAR شد. 80 داور، 400 ساعت 

آموزش دیدند و سپس ویدئوها از طریق 17 دوربین که توسط 

رسانه‌های »فاکس اسپورت« و »تی‌وی گلوبو« تهیه می‌شد 

به‌صورت خام در اختیار کمک داوران ویدئویی قرار می‌گرفت. 

در کنار آن همه ورزشگاه‌ها مجهز به این سیستم شدند و اتاق 

VAR در همه این استادیوم‌ها به وجود آمد. داوران با استفاده 

از سیستم‌های صوتی پیشرفته با اتاق کمک داوران ویدئویی و 

همچنین یک اتاق مرکزی در ریودوژانیرو در تماس هستند و در 

کنار دوربین‌های مجهز، ارتباط بین داور و کمک‌داوران ویدئویی 

در سطح بسیار بالایی برقرار است.   در پایان باید گفت که وجود 

VAR در لیگ برتر ایران می‌تواند به کم شدن هرج و مرج داخل 

زمین و فشار روی داوران کمک شایانی کند اما این اتفاق باید 

به صورت اصولی صورت بگیرد و در کنار آن جانب عدالت هم 

رعایت شود. تا دربی پایتخت کمتر از یک ماه دیگر فرصت باقی 

است و VAR پیشنهادی باید به تایید نماینده فیفا برسد. معمولا 

هر بازی لیگ برتر در حضور تعداد اندکی دوربین برگزار می‌شود 

و از طرفی اتاق مربوط به VAR و سیستم‌های صوتی لازم برای 

ارتباط بین داور و کمک‌داوران ویدئویی‌اش مهیا نیست. آیا 

می‌توان در این زمان کوتاه همه نواقص را برطرف کرد؟ پاسخ 

به این شوخی با شما... 

دربی تناقض‌ها در کمیته و دپارتمان داوری

VAR در شهرآورد؟ شبیه به شوخی

»منظور آقای رفعتی درباره نرم‌افزارهای 

خاص را متوجه نشدم. از جام‌جهانی 

 VAR 2018 بود که جامعه فوتبال با

آشنا شد. اولین مساله‌ای که مطرح 

هست و باید به آن توجه داشت تعداد دوربین‌ها خواهد بود. در روسیه برای هر بازی 

32 دوربین وجود داشت که برخی از آنها قابلیت سوپراسلو داشت. اما در دیدار فولاد 

و پرسپولیس در اهواز ما دوربین پشت دروازه را هم برای تشخیص پنالتی نداشتیم! 

اگر دوربین‌های کافی و با کیفیت نداشته باشیم چگونه می‌توانیم از VAR بهره ببریم؟ 

در همین هفته که آقای فنایی به برنامه90رفتند دو صحنه مشکوک آفساید وجود 

داشت که دوربینی برای تشخیص درستی یا نادرستی‌اش روی خط آفساید نبود. از 

لیگ اسپانیا نام برده شد. در لالیگا دوربین 360 درجه وجود دارد و می‌تواند در آن 

واحد از این سمت به سمت دیگر سوئیچ شود. آیا ما چنین دوربین‌ها و تجهیزاتی را 

داریم که بتوانیم به جای نرم‌افزارهای خاصی که دوستان گفتند از آن بهره ببریم؟

اسم لیگ را لیگِ استقلال و پرسپولیس بگذارید!

اما مساله دوم. من قبول دارم که تیم‌های پرسپولیس و استقلال هواداران زیادی دارند 

ولی آیا لیگ ما متشکل از همین دو تیم است؟ تیم‌های دیگر حضور ندارند؟ آیا قابل 

توجیه است که مسئولان ما باید دید هوادارانه داشته باشند؟ این یک ناعدالتی است. 

برایتان مثالی از جام ملت‌های آسیا می‌زنم. مسئولان برگزار‌کننده اطلاع دادند که از 

مرحله یک‌چهارم نهایی از VAR استفاده می‌کنند. مسابقات به صورت حذفی برگزار 

می‌شد و شرایط برای همه تیم‌های حاضر در آن مرحله یکسان بود. اما آیا خنده‌دار 

نبود اگر آنها می‌آمدند و می‌گفتند در گروه اول VAR داریم اما در گروه دوم نه؟! 

شبیه این اتفاق در لیگ برتر ایران در شرف اتفاق افتادن است. یک نیم‌فصل هیچ 

تیمی از VAR سود نبرد. اگر الان دو تیم استقلال و پرسپولیس بخواهند از این قضیه 

بهره ببرند و بقیه نه؛ کار درستی نیست؛ من درک نمی‌کنم. این یک واقعیت است که 

تیم‌های لیگ برتری مقابل سرخابی‌ها تحت فشار هستند. حالا هم اگر این امکان قرار 

باشد فقط برای این دو تیم فراهم باشد به نظرم بهتر است اسم لیگ را عوض کنیم و 

بگذاریم لیگ استقلال و پرسپولیس! من می‌دانم که این دو تیم تماشاگر دارند اما آیا 

بقیه تیم‌ها ندارند؟ فوتبال ما چند سالی است از حالت دوبعدی و دو قطبی درآمده 

است. اجازه ندهیم عدالت از بین برود. برای چه دربی تهران VAR داشته باشد و 

دربی اصفهان نداشته باشد؟

تصمیمات در کمیته و دپارتمان داوری، فرار رو به جلو است

اگر قرار است با همین دوربین‌های صداوسیما VAR را پیاده کنیم؛ چرا در دیگر 

ورزشگاه‌ها این کار را انجام ندهیم؟ استادیوم‌های رشت، اصفهان، تبریز، مازندران 

و... مگر چقدر تفاوت در تجهیزات و تعداد دوربین با استادیوم آزادی دارند؟ فشار 

روی کمیته داوران وجود دارد و من می‌دانم که در هفته‌های بعدی این فشار بیشتر 

خواهد شد چراکه تازه هفته نوزدهم است اما این رفتارها و تصمیمات و صحبت‌های 

 VAR دوستان فرار روبه جلو است. به نظر من بهتر بود این زحمت‌ها و هزینه‌ها برای

را برای پرورش داور در استان‌های مختلف می‌کردیم تا نتیجه بهتری حاصل می‌شد.
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